

北下街街道党工委党建新思路

非公企业支部与社区支部结对子

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 谭志伟)为了做好辖区非公有制企业的党建工作,管城区北下街街道党工委协调辖区非公企业支部与社区支部互结对子,实行两类支部特色共建,取得良好效果。

部和社区支部的两类支部协调会,为两类支部“联姻”结对子搭建平台。河南紫鼎实业有限公司党支部回族党员比较集中,街道党工委协调公司党支部与回族群众较为集中的星月社区党支部开展“民族和谐型党支部联建”;新近成立的百盛公司党支部与“党建示范社区”

代书胡同社区党支部开展“先进带动型党支部联建”;华仁医院党支部与医院所在地的商城路社区支部开展“社企结合型党支部联建”。非公企业支部还借鉴社区党支部对党员进行分类管理的模式,设立了企业党员服务站,建立起党员联系卡制度。两

类支部还通过开展“同开一次学习会、同办一个培训日”等活动,使非公企业党员经常性教育达到100%。特色联建工作的开展,充分发挥了两类支部各自的资源优势,促进了街道党建和谐新局面的形成,为街道经济社会全面发展提供了强有力的党建保证。

区街动态

金水区

开查低收入家庭住房情况

本报讯(记者 高凯 通讯员 李遂山)昨日记者从金水区了解到,金水区将对辖区城市建成区居民住房和外来公务人员的住房现状进行调查。

金水区此次调查重点是具有郑州市户籍、家庭人均可支配收入低于市区平均水平12178元、家庭无房产或有房屋产权但人均住房面积不超过20平方米的家庭。调查采取全面登记和重点入户调查相结合的方法,帮助政府准确掌握城市居民住房状况和需求。以此建立起一套合理利用土地、房屋资源的制度,完善廉租房和经济适用房使用规定。

二七区集中整治占道经营

30日前市容要靓丽一新

本报讯(记者 裴其娟)为营造整洁优美的节日环境,即日起,二七区将开展市容环境集中整治行动,力争到9月30日前,让市容市貌靓丽一新。

郑州市市容市貌集中整治行动委员会之后,二七区行政执法局立即安排部署,派出13个中队,联合公安、卫生、街道办事处等部门,对辖区内占道经营、突出店外经营、乱扯乱挂、露天烧烤、夜市经营等违反市容管理条例的行为进行集中、严厉整治。

昨日,二七区行政执法局执法人员已向辖区沿街商户发放宣传材料约2000份,要求其自行纠正违章行为,从今日起,对仍在违章经营的,将对经营物品予以暂扣。9月30日前,要使占道经营等现象得到明显改善。

政府态度咋样大家评

上街开展政府综合服务满意度调查

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 朱玉玺)9月26日上午,上街区发展和改革委员会开展政府综合服务满意度调查。

调查中,上街区发展和改革委员会的工作人员来到新建街沿街商铺、市场和部分公共单位,征求大家对上街区经济发展环境、社会治安、社会保障、城市建设、国计民生和政府职能方面的意见和建议。活动当天共发放调查问卷65份,并全部收回。

据了解,这次调查活动除发放调查问卷外,还邀请了部分人大代表和政协委员进行座谈访问。

二七区12条道路公开征名

本报讯(记者 李娜 通讯员 侯艳佳)昨日,记者从二七区民政局获悉,该区佛岗城中村改造中规划的12条道路名称公开向社会各界进行征集。

据介绍,向社会各界公开征集地名是为了进一步提升二七区地名的文化品位,充分展示社会各界人士的智慧,使城市道路命名更趋科学化、规范化。所征集的地名应能体现历史、地理、经济、文化特征,符合地名标准化和规范化要求,符合国家有关地名命名的有关规定。二七区民政局将在佛岗城中村规划图的基础上,详细标注相关信息,使地名规划的内容更加直观、形象。

社会各界都可以参与地名征集活动,道路名称一经采用,将给予物质及精神方面的奖励。联系电话:68186123

管城区东大街街道办事处

爱心牵手贫困户

本报讯(记者 刘招 通讯员 荆继红 文/图)昨日,管城区东大街街道办事处在商城遗址广场上举行文艺晚会,辖区企业、商户、居民现场为贫困户捐款献爱心。

昨日15:00,商城遗址广场上一片欢乐,舞台上戏曲、舞蹈等表演热闹,舞台下,红色的“爱心箱”格外鲜艳。东大街工商联会长向全体工商联会员和非公经济人士发出了“让爱心奉献成为时尚潮流;关注弱势群体,解决百姓难题,让社会发展更加和谐”的倡议,河南东方巨杰实业有限公司、管城区泰和印刷厂等7家企业为贫困户捐助了5000多元。



足不出院能健身

■本报记者 靳刚 通讯员 李亚珊 文/图



3000名助残志愿者为残疾人服务

管城区被评为全国残疾人社区康复示范区

本报讯(记者 刘招 通讯员 王金霞)昨日,记者从有关部门获悉,管城区被评为郑州市唯一一个全国残疾人社区康复示范区。

据悉,管城区有1.8万残疾人。近年来,区委、区政府把残疾人社区康复示范区培育工作作为一项民心工程去抓,投资30多万元建设硬件设施服务残疾人。在各社区成立了康复站,站内设有康复训练活动室和康复训练器材,配备专、兼职社区康复协调员,负责辖区内的残疾人康复服务工作,开展知识、技能培训,康复训练和心理疏导以及转介、娱乐、工疗和日间照料等康复服务。

全区以社区康复站、工疗站、特教学校、幼儿园为平台,以助残志愿者和社会各界人士为主体,共同组成了帮扶服务网络,为辖区残疾人服务。

目前全区助残志愿者近3000名,他们常年活跃在55个社区中,与残疾人结对子,陪伴在残疾人周围,尽心尽力为残疾人做好事、解难事。区残联每年评选出10名参与康复训练比较积极且康复效果比较明显的残疾人成为年度“康复之星”。以“康复之星”带动其他残疾人积极主动地参与到康复中,使残疾人的康复意识普遍提高。



“噹……”随着消防警铃的响起,一场消防演习在郑州航空港区教学区教学楼前举行,4000余名新生在1个小时之内,全部安全疏散。昨日,龙子湖街道办联合郑东新区消防大队,在高校举行消防演习。本报记者 王影 通讯员 李亚珊 摄

家在社区

“1、2、3、4……2、2、3、4……”昨天下午,在五一公园内,一群中学生正在攀爬云梯,几位中年妇女则站在扭腰盘上有节奏地左右扭动着。

“过去在家没事,几个老人凑在一起就打麻将,打得我颈椎僵硬、肩膀酸疼。现在有了健身器材后,我很少打麻将了,这个拉力器,我天天来拉,不知不觉中原来那些毛病都没有了。他们一看到我锻炼有成效了,也都来一起锻炼了。”正在使用拉力器的张大爷指着一群围着综合练习器锻炼的老人说。

记者了解到,中原区健身器材是1997年开始设置的,设置以来很受居民的喜爱,为让辖区居民都能就近健身,中原区在辖区内的各个社区专门辟出一块地,安装了跑步机、太空步机、骑自行车机、拉力器、扭腰盘、综合健身器等多种健身器材,陆续投入了160多万元。现在,平均每个社区的健身器材已突破10件,真正做到了居民足不出院就能健身。自从添置了健身器材后,居民中打麻将、闲聊的人少了,健身的人多了,增加了居民之间的沟通和交流。沟通多了,居民间的感情加深了,矛盾就少了,也促进了社区的文明建设。

学子愁学费 社区伸援手

本报讯(记者 王影 通讯员 王淑婷)昨日,南阳新村街道办东风社区给辖区特困大学生陈露铭带来一个好消息,社区搭桥为她解决了四年的学费难题。

这个暑假对于陈露铭来说,是最欣喜又是最痛苦无奈的暑假,她考上了梦寐以求的郑州大学,却因为家里贫困交不起学费,面临放弃梦想。她的父母早几年双双下岗,父亲因重病于今年年初去世,母亲也是常年生病,家里一贫如洗。

社区知道她的情况后,首先给她家送去1000元钱,随后马上替她母亲申请了低保,与此同时,社区积极联系金水区团委,终于解决了陈露铭大学四年的学费难题。听到这个好消息的陈露铭,感动得说不出话来。

挥毫泼墨迎国庆



为了迎接国庆节和党的十七大的召开,昨日上午,在中原区秦岭路办事处九楼会议室,由中原区委政法委防邪办和秦岭路街道办事处联合举办的“反邪教书法大赛”,吸引了来自中原区的33位老年书法爱好者在此挥毫泼墨。

本报记者 刘玉娟 通讯员 张波 摄

二七区千名白内障患者重见光明

本报讯(记者 安群英 通讯员 阎安生)“啊!看见了,真清楚!”昨日上午,在市二院,75岁的曹振英老人拆开了蒙在脸上的纱布,这是近十年没有看清东西的曹振英老人,睁开眼晴说的第一句话。

据了解,二七区目前全区白内障患者共有3000人,且每年新增患者300多人,截至9月25日,已经为1289名患者实施了爱心复明手术。

260名学生告别破瓦房

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 安华)9月26日上午,重庆力帆汽车集团资助30万元建成的二七区刘胡垌力帆光彩小学举行了新教学楼落成典礼,从此260名学生告别了破瓦房,搬进了3层的新教学楼。

新教学楼分上下三层,一共有12间教室。在上学期,刘胡垌力帆光彩小学只有6间1984年建的平房和6间1988年建的瓦房。好一点的房子当成了图书室和仪器室,孩子们都挤在6间破瓦房里上课。

电话劝一年 俩逃犯自首

本报讯(记者 陈思)昨日,中原公安分局副局长邱明升心里悬着的一块石头落了地:经过1年多的劝说,俩网上逃犯回到郑州投案自首。

去年6月24日,中原区须水镇某图书装订公司查处涉嫌盗版《暑假天地》6500册。经认定,装订盗版书超过5000册,已构成刑事案件。随即,公司老板李某兄弟出逃。工商部门将案件移交给了警方。李老板和他的弟弟,同时被列为网上逃犯。

中原公安分局副局长邱明升接手了这个案件。由于李老板和弟弟已经逃往云南,家人也不知道他们的动向,11月初,邱明升通过朋友得知了李老板的情况,在随后的1年中,邱明升四次与兄弟二人直接通了电话,反反复复思考了半年多后,李老板和弟弟终于下定决心,投案自首。

梨园受污染减产

农户获赔7.2万

本报讯(记者 张立 通讯员 史柏岭)承包的梨园受附近工厂污染,村民向工厂索赔损失。近日,邵某与某食品有限公司赔偿纠纷一案,在市中级人民法院二审终审,法院判决食品公司赔偿邵某7.2万元。

邵某在惠济区苏屯村承包荒地栽种梨树,2005年6月,梨园附近建起一食品厂,排放的有害气体污染了梨园,致使邵某的梨树2005年早期落叶,从而导致2006年极少开花,极少挂果。后经双方协商,2005年食品厂赔偿其6000元。但2006年的产量损失双方协商未果。惠济区法院判决被告赔偿原告损失7.2万元。宣判后,被告不服,提起上诉,郑州市中级人民法院维持原判。

凡人新事

一生守护为羊毛

——记我国第一批羊毛技术专家许克

■本报记者 王影 通讯员 王淑婷

结识并痴迷羊毛

“那时候中国人都穿棉花,穿不起毛料。”1949年,许克偶然在《人民日报》上看到一篇关于中央纺织部举办的羊毛技术研究班招学员的文章,于是抱着试试看的想法报名参加考试,结果被幸运录取,成为从全国招录的16名学员之一。第一次上课,许克就对羊毛产生了极大的兴趣

老家在北京的许克,自从结识羊

毛后,生活就变得不平静起来。上学一段时间后,由于成绩优秀,还没有毕业的他,和其他两名同学被派往上海工作三个月,从事各类羊毛的试验和科研工作。1958年,我国决定在产羊毛的省市建立毛纺厂,许克义无反顾地支边到青海西宁毛纺厂,一干就是20年,1978年,许克再次被调到河南商丘第三毛纺厂,后又借调到省纺织厅;1983年,关系转入郑州毛纺厂,直到1988年退休。“在河南省的10年间,我

为省里完成了21件羊毛大事,这是我一生的心血。”许克告诉记者。

为国家留下珍稀羊毛

许克有一个宝贝——他亲手制作的一套中英文的横版和竖版的50种澳洲羊毛标本。“它在我国应该是唯一的。”许克告诉记者,为了得到这50种澳洲羊毛,这里面还有个插曲。1986年,澳大利亚羊毛专家到中国讲学,向我国羊毛专家介绍和展示了他们的50

种澳洲羊毛,并号称任何国家都比不上,当纺织部领导提出要求将50种澳洲羊毛赠送给我国时,澳大利亚羊毛专家却拒绝了。在无奈之时,许克灵机一动,当晚叫助手买来50个信封,从每个品种的澳洲羊毛中拿下一小撮,夹到信封里,并在信封上注明品种名称。这样,这份珍稀的标本终于留在了我国。

久病缠身不忘羊毛

近几年,许克的身体一直不好,经常住院,可是他念念不忘的仍是他的羊毛。在病中,他制作了中英文的竖版50种澳洲羊毛标本,捐赠给了河南农业大学,他希望让更多的大学学生了解羊毛技术。“我不知道自己还能活多久,可是我感觉自己有很多事还没有做。”许克说,他一直在独自整理编撰一本约30万字的关于羊毛学的著作,现在已经写了16万字。